

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ • ПОЛИТИКА • ЭКОНОМИКА • КУЛЬТУРА • ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

Заседание горисполкома

19 мая состоялось заседание исполнительного комитета городского совета. Городской голова В.Удовиченко проинформировал присутствующих об ожидаемом 27 мая визите в Славутич премьер-министра Украины В.Пустовойтенко и министра энергетики США Б.Ричардсона. В ходе визита будет рассмотрен ряд основных проблем жизнедеятельности города и ЧАЭС.

Расследует комиссия

Для расследования причин неплановой остановки ТГ-5, произошедшей 10 мая, не ЧАЭС назначена комиссия, которую возглавляет и.о. начальника турбинного цеха А.Л.Гурдин. Кроме специалистов нашей станции, в составе комиссии и ведущие инженеры НАЭК "Энергоатом" Б.Т.Вызов, В.В.Булгаков. 13 мая состоялась заседание комиссии. В настоящее время оформляется отчет по результатам расследования.

Учения идут

С 12 по 14 мая на ЧАЭС проводились учения по проверке готовности сил и средств Службы безопасности и Министерства внутренних дел Украины, привлекаемых к обеспечению физической защиты ЧАЭС. Отрабатывались вопросы взаимодействия режимных структур, технологических подразделений станции, объекта "Укрытие" и войсковой части 3041.

В целом задействованные в учениях силы и средства проявили достаточное умение и готовность действовать в экстремальных ситуациях.

Вместе с тем в ходе учений выявлены определенные недостатки, намечены меры по их устранению.

В особом режиме

Рассмотрены заявления и бизнес-планы внеплановой деятельности частных предприятий города:

АТАСС — создание 14 новых рабочих мест на дочернем предприятии региональных перевозок;

АТАСС — создание до 230 новых рабочих мест путем увеличения производственных мощностей;

"Возрождение Полесья" — до 100 рабочих мест на предприятии по производству металлочерепицы, металлопрофиля и комплектующих из металла с полимерным покрытием.

"Вегатранс" — 17 рабочих мест — мини-завод по выпуску продуктов из сои;

"Александр и Сын" — 10 рабочих мест — организация фасовки и сбыта продуктов из сои;

"Украинские национальные коммуникации" — до 100 рабочих мест — производство и развитие средств связи;

горисполком принял решение о включении этих предприятий в перечень субъектов, которые пользуются особым режимом налогообложения согласно Закону Украины "Об общих мероприятиях дальнейшей эксплуатации и снятия с эксплуатации Чернобыльской АЭС".

ГРЯДЕТ РЕОРГАНИЗАЦИЯ ОРСа

История отдела рабочего снабжения началась одновременно с историей Славутича. Сегодня в ОРСе назрели перемены

О проблемах и перспективах ОРСа рассказывает первый заместитель председателя Славутичского горисполкома Владимир ЖИГАЛЛО.

— После того, как в 1986 году было принято решение о строительстве города, практически одновременно сформировались жизненно необходимые службы — такие, как медико-санитарная часть, отделы внутренних дел и рабочего снабжения. Первоначально ОРС выполнял исключительно функции общественного питания, а затем — и розничной торговли для строителей. Так происходило на Ягоре, в поселке Лесном и в самом Славутиче — первой у нас заработала столовая "Березка". Кругом были только пыль, песок и лес, но предприятие функционировало. Потом, когда в городе появились жители, от-

крылись стационарные магазины и предприятия общепита: ресторан "Каунас" и столовая "Таллин". В 1995 году ОРС принял на себя и организацию питания рабочих непосредственно на площадке ЧАЭС (до этого времени этим занимался ОРС НПО "Припять"). То есть в течение длительного времени славутичский ОРС был монополистом. В организации работало около тысячи человек.

За истекшие годы по-разному складывалась обстановка в самом отделе рабочего снабжения. Различные мнения о его работе были и у тех, кого он обслуживал.

— Различные — то есть далеко не всегда положительные...

— Первоначально мы, в основном, сотрудничали с базой Чернигова — он территориально ближе, чем Киев. Тор-

да ведь было как? План! В январе определилось, что нам понадобится в течение года — поквартально. Естественно, на снабжении Славутича болезненно сказывался и всеобщий дефицит.

— Между прочим, черниговчанам тогда казалось (я имею в виду конец 80-х, начало 90-х), что у вас почти коммунизм...

— Кстати, одной из причин возмущения славутчан была то, что иногородние вывозят из города товары. Меры принимались самые разные — вплоть до талонной системы, так что торговля занималась совершенно неестественной для нее



"Надо что-то делать!"

функцией распределения. Впрочем, мы всегда понимали, что справедливо разделить на всех то, чего не хватает, — не возможно. (Окончание на стр. 3)

НАМ НУЖНА ПРАВДА

(Из выступления на презентации газеты "Теледень-Славутич")

Выпуском газеты "Теледень-Славутич" мы открываем новую страницу нашей общей истории, то есть истории ЧАЭС, "Укрытия", Славутича.

Газета призвана помочь обрести "второе дыхание" для будущего и коллективу станции, и жителям города, поскольку "первое" — практически исчерпано. И нам не нужен дешевый оптимизм. Нам нужна правда. Пусть самая горькая, но правда.

Правда и только правда может позволить нам выкарабкаться из той социальной и экономической пропасти, куда мы со все нарастающей скоростью катимся.

Тот, кто не прычет голову в песок, подобно страусу, не может не видеть, что основой трагедии коллектива ЧАЭС и жителей Славутича является сквозное лицемерие, которое сопровождает нас с первых шагов по строительству Чернобыльской АЭС.

Судите сами. Нам гнали, начиная с академика и кончая ведущими инженерами, что АЭС с реакторами РБМК самые безопасные в мире. В результате мы имеем Чернобыльскую катастрофу — самую страшную техногенную катастрофу в истории человечества.

— Нам гнали, начиная с пре-

зидентов и кончая директорами, что, если коллектив ЧАЭС восстановит станцию после аварии, государство не забудет этого никогда. В результате почти все работники ЧАЭС, которые безоглядно отдавали свои силы и здоровье на восстановление станции в 1986-1987 гг., были принудительно уволены с предприятия.

Нам гнали президенты, премьеры, министры и директора, что энергоблоки ЧАЭС будут работать до исчерпания своего проектного ресурса. В результате мы имеем к настоящему времени Меморандум о закрытии ЧАЭС до 2000 года и два оставшихся блока.

Чтобы заманить нас вместе с нашими детьми в Славутич, нам гнали министры и академики, доктора и кандидаты наук, что Славутич расположен в чистой зоне. В результате оказалось, что Славутич находится на самой радиоактивной загрязненной территории Левобережной Украины. И только своим самоотверженным трудом по дезактивации городской территории мы сумели перевести город из 3-й категории в 4-ю. В то время как ситуация вокруг города осталась и еще долго будет оставаться неизменно опасной.

Нам гнали зам. министры и директора о строительстве в Славутиче производства по сборке атомных блоков, паро-

газовой станции и т.д. В результате мы не имеем ни первого, ни второго, ни третьего и вообще не имеем реальных перспектив на создание каких-либо значимых производственных мощностей в Славутиче.

Нам гнали министры и директора, что Славутич будет городом 21-го века, в котором наши дети будут петь, плясать и иметь гарантированное будущее. В результате мы не имеем ни будущего, ни настоящего, ни работы, ни зарплаты, ни перспектив их получения в ближайшее время.

Такое перечисление можно продолжать до бесконечности, но результат будет один. Славутичане и работники ЧАЭС, поверившие этому сквозному лицемерию и не принявшие своевременно соответствующих мер по обеспечению своего будущего, утратили большую часть имевшихся возможностей для обеспечения достойного существования своим детям и внукам. Теперь этого добиться можно только каторжным трудом на протяжении многих и многих лет. И то, только при наличии экономически честной обоснованной стратегии, то есть путем диверсификации ОП ЧАЭС и города Славутич.

Важнейшим инструментом в этом процессе освобождения от лицемерия, которое опутало ум и волю работни-

ков станции и жителей Славутича и которое больше всего душит инициативу и энергию, является наша газета "Теледень-Славутич". Будьте честны и профессиональны! Не делайте ни малейших уступок лицемерию о нашем легком и прекрасном будущем, в какие бы привлекательные одежды ни одевались эти лицемеры по должности и по званию. Именно на этом трудном пути люди, в конце концов, вас поймут и заслуженно скажут вам искреннее "спасибо". Только так мы получим возможность победить.

Успехов тебе, "Теледень-Славутич", хорошему авторского коллектива и многотысячной читательской аудитории!

Владимир ЩЕРБИНА

Редакция получила послание от Дмитрия Гавриловича Шушарина, почетного (и старейшего!) гражданина Славутича, в котором в частности говорится:

"Вид широго сердца велика подяка меру-батьку міста Петру Володимировичу і всім, хто працював над випуском номера нової газети нашого міста Славутич до Дня Перемоги. Це дуже важливо і має велике значення не тільки для жителів нашого міста, а і держави України.

Бажаю всім працівникам редакції здоров'я, успіха, багатоплідної праці".

Оптовая база "КОПО-МАРКЕТ"

Парфюмерия
Косметика
Бытовая химия

г. Чернигов, ул. Широкая, 2
(б-н "Кинотеатр")
т. 2-50-67, 2-60-51

ООО "ЕЛИКОН" реализует со склада в Чернигове

РУБЕРОИД РКН-270

ОПТОМ и в розницу

т./ф. 7-53-79
4-91-16

МЕБЕЛЬ ДОБРОТНАЯ МЕБЕЛЬ

по ценам производителей г.Киева

мягкая мебель • стенки • спальни
прихожие • кухни • матрасы
диваны • кресла • столы
мебельная фурнитура
ПОРТБЕРЫ и ГАРАИНЫ
под заказ

Магазин "Славутич" (ул. Денина, 89)
(гр. № 2, 4-й этаж) (г. Славутич)
тел. 5-66-64
Время работы с 10 до 19
Суббота с 0 до 17. Воскресенье • выходные

